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хлору, як взимку, так і навесні була не значною; загального 

білірубіну, аспартатамінотрансферази навесні, а креатиніну 

взимку – середньою, а інших показників значною, особливо 

аланінамінотрансферази, аспартатамінотрансферази й α-амілази 

крові. Весною мінливість вмісту більшості біохімічних 

показників крові зменшилась.  

Таким чином, отримані нами результати свідчать про 

сезонні коливання біохімічного складу крові й активність її 

гомеостатичної функції. 
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Сезонні особливості складу крові у жінок після 50 років 

Самчук В. А., Скрипник Н. М., Бондарєв Є. С. 
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Фізіологічні ритми складають основу життя. Одні ритми 

підтримуються протягом всього життя, і навіть короткочасне їх 

переривання призводить до смерті. Інші з’являються у певні 

періоди життя індивідуума, причому частина з них знаходиться 

під контролем свідомості, а частина – незалежно від неї. 

Ритмічні процеси взаємодіють одне з одним і із зовнішнім 

середовищем. Відомо, що сезонні ритми впливають на 

самопочуття, викликають метеозалежність, чутливість до 

сезонних змін. Існують данні про залежність складу крові від 

віку й статі.  

Метою роботи було вивчення морфологічних показників 

крові у практично здорових жінок після 50 років та впливу 

сезонних біоритмів людини на мінливість цих показників. 

Клінічні аналізи крові проводили у Краснолучському  

кожно-венерологічному диспансері. Група добровольців 

складалась із жінок віком від 50 до 58 років, мешканок міста 

Красний Луч. Перший клінічний аналіз крові зроблено восени, а 

другий – весною. При цьому визначали: гемоглобін, еритроцити, 
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лейкоцити, тромбоцити, гранулоцити, лімфоцити, паличкоядерні 

та сегментоядерні нейтрофіли, еозинофіли, базофіли, моноцити. 

Отримані абсолютні показники статистично оброблені із 

визначенням коефіцієнту варіації.  

Проведеними дослідженнями встановлено, що середня 

кількість еритроцитів, тромбоцитів, лейкоцитів, гранулоцитів  

в 1 л крові восени і навесні суттєвих відмінностей не мали. 

Вміст гемоглобіну восени був вищий порівняно з нормою. За 

лейкоцитарною формулою навесні спостерігалось збільшення 

відносної кількості  лімфоцитів та еозинофілів, а моноцитів та 

сегментоядерних нейтрофілів – зменшення.  

Варіювання морфологічних показників крові весною, окрім 

тромбоцитів знизились.  

Таким чином, клітинний склад крові, лейкоцитарна 

формула за середніми показниками суттєвих відхилень від 

норми як восени, так і весною не мали. Встановлена 

індивідуальна сезонна мінливість вмісту еритроцитів, 

гемоглобіну й лімфоцитів. Значна мінливість спостерігалась у 

гранулоцитів, лімфоцитів й тромбоцитів. 
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Гібридизація – це вагомий фактор впливу на спадковість й 

мінливість організму. Особливо цікавою є віддалена 

гібридизація, зокрема, у підродині Bovidae. Порівняльний аналіз 

кількісних і якісних показників будови передшлунків бантенгів, 

бізонів, домашньої корови та їх гібридів виявив видові 

відмінності та вплив поєднання геномів різних видів биків на 


